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1. 調査の実施概要
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1.1 調査の実施概要

項 目 内 容

1.調査名称 令和７年度 湯沢町観光客消費支出額調査【春期調査】

2.調査対象

・湯沢町を訪れた日本人観光客（合計：124人）
〈現地調査 ＪＲ越後湯沢駅構内で実施〉 平日：66人、日祝：58人〉）

・湯沢町を訪れた外国人観光客（合計：7人）
〈現地調査 ＪＲ越後湯沢駅構内で実施 平日：4人、日祝：3人〉）

3.調査時期
〈現地調査〉
令和7年5月18日（日）、令和7年5月19日（月）【平日：１日、休日：１日】

4.調査方法
〈現地調査〉
調査員による面接調査法（ＪＲ越後湯沢駅構内で観光客に面談のうえ聞き取りを実施）

5.調査内容

（１）属性（性別、年代、現住所(都道府県)、職業、交通手段）
（２）湯沢町への来訪回数 （３）湯沢町の観光情報の情報源
（４）同行者 （５）旅行形態
（６）宿泊施設の種類 （７）旅行費用
（８）湯沢町の感想等 （９）湯沢町を選んだ決め手
（10）湯沢町を訪れて、不便だと感じたこと

6.その他 ※集計結果については、四捨五入の関係で内訳の合計が100％にならない場合がある。

◼調査の実施概要は以下のとおりである。
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2. 回答者の属性
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2.1 回答者（日本人）の属性（年代）

◼回答者の性別をみると、「男性」46.8％、「女性」53.2％となっている。
◼回答者の年代をみると、「70歳代以上」（29.0％）の割合が最も高く、次いで「60歳代」（24.2％）、「50歳代」
（20.2％）、「30歳代」（12.1％）などとなっている。
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2.2 回答者（日本人）の属性（現住所）

◼回答者の現住所をみると、「東京都」（37.1％）の割合が4割弱で最も高く、以下「新潟県」（15.3％）、「神奈川
県」（12.1％）、「埼玉県」（8.9％）などとなっている。

◼一都三県（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県）の割合は合わせて63.7％となっている。

37.1

15.3

12.1

8.9
8.1

5.6

0%

10%

20%

30%

40%

東
京
都

新
潟
県

神
奈
川
県

埼
玉
県

群
馬
県

千
葉
県

静
岡
県

茨
城
県

栃
木
県

大
阪
府

山
形
県

石
川
県

愛
知
県

兵
庫
県

岡
山
県

愛
媛
県

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

福
島
県

富
山
県

福
井
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

三
重
県

滋
賀
県

京
都
府

奈
良
県

和
歌
山
県

鳥
取
県

島
根
県

広
島
県

山
口
県

徳
島
県

香
川
県

高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

海
外
在
住
者

無
回
答

(n=124)

6



2.3 回答者（日本人）の属性（職業）

◼回答者の職業をみると、「無職」の割合が40.3％で最も高く、以下「会社員」（39.5％）、「その他」（8.9％）、
「自営・会社経営」（6.5％）、「公務員」（2.4％）などとなっている。
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2.4 回答者（日本人）の属性（交通手段）

◼回答者の交通手段をみると（複数回答）、「鉄道」の割合が79.8％で特に高く、次いで「自家用車」（22.6％）な
どととなっている。
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2.5 回答者（外国人）の属性（居住国）

◼外国人の回答者の居住国をみると、「アメリカ」「中国」がともに２件、「オーストラリア」「スウェーデン」「ネ
パール」が（いずれも１件）となっている。
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2.6 回答者（外国人）の属性（年代）

◼外国人の回答者の年代をみると、「30歳代」の割合が42.9％で最も高く、次いで「20歳代以下」（28.6％）、
「70歳代以上」（14.3％）、「40歳代」（14.3％）となっている。
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3. 調査結果
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3.1 湯沢町への来訪回数（日本人）

◼湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（55.6％）の割合が５割台半ばで最も高くなっている。次いで
「初めて」（17.7％）、「５回目」（11.3％）、「２回目」（6.5％）「３回目」（5.6％）となっている。なお、
「２回目」以上のリピーターが８割強（81.4％）となっている。
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3.2 湯沢町の観光情報の情報源（日本人）

◼湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「Instagram」（8.1％）の割合が最も高く、以下、「湯
沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」と「家族や友人、知人の紹介」（ともに5.6％）、
「湯沢町観光まちづくり機構以外のホームページ」（4.8％）、「Ｘ（旧Twitter）」（4.0％）などとなっている。

◼なお、「特に情報源を利用していない」（71.8％）とする割合は７割強となっている。
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3.3 同行者（日本人）

◼今回の旅行の同行者を尋ねたところ（複数回答）、「家族」（46.0％）とする割合が４割台半ばで最も高く、以下
「単身」（30.6％）、「友人」（23.4％）となっている。

◼また、本人を含む同行者の人数を平均すると2.8人となっている。
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3.4 旅行形態、宿泊施設の種類（日本人）

◼今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（18.5％）とする割合が約２割弱となる一方、「宿
泊」（81.5％：「湯沢町に宿泊」と「湯沢町以外に宿泊」の合計）とする割合が８割強となっている。「宿泊」に
ついては「湯沢町に宿泊」（50.8％）とする割合が約５割、「湯沢町以外に宿泊」が30.7％となっている。

◼また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での宿泊数は1.85泊、湯沢町での宿泊数は1.98泊となっている。
◼湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（34.9％）の割合が最も高く、次
いで「旅館」（31.7％）、「別荘、リゾートマンション」（22.2％）が続いている。
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3.5.1 旅行費用 観光客合計（日本人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では
27,622円となっている。
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3.5.2 旅行費用 観光客合計（日本人、平日、休日）

◼平日の観光客合計の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は29,654円となっている。
◼休日の観光客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は25,751円となっている。
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3.5.3 旅行費用 日帰り客・宿泊客（日本人）

◼日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は7,639円となっている。
◼一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は31,114円となっている。
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3.5.4 旅行費用 平日の日帰り客・宿泊客（日本人）

◼平日の日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は7,533円となっている。
◼一方、平日の宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は35,389円となっている。
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3.5.5 旅行費用 休日の日帰り客・宿泊客（日本人）

◼休日の日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は7,861円となっている。
◼一方、休日の宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は27,570円となっている。
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3.6.1 湯沢町に来訪してみての感想

◼湯沢町に来訪してみての感想（満足度）を尋ねたところ、「大変満足」が19.4％、「満足」が37.9％、「やや満
足」が28.2％となっており、３つを合わせた『満足派』の割合は約８割台半ば（85.5％）となっている。
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3.6.2 湯沢町への再来訪の意向

◼湯沢町への再来訪の意向を尋ねたところ、「大変そう思う」が20.2％、「そう思う」が41.1％、「やや思う」が
25.8％となっており、３つを合わせた『再来訪意向あり』の割合は９割弱（87.1％）となっている。
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3.6.3 湯沢町の推奨意向

◼友人や知人への湯沢町の推奨意向を尋ねたところ、「とても紹介したい」が16.1％、「紹介したい」が38.7％、
「まあ紹介したい」が29.8％となっており、３つを合わせた『紹介意向あり』の割合は８割台半ば（84.6％）と
なっている。
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3.7 湯沢町を選んだ決め手（日本人）

◼今回の来訪先を湯沢町に選んだ決め手を自由回答形式で尋ねたところ、124人から様々な回答があった。そのうち、
参考までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「温泉」（26件）を含む回答が最も多く、以下「帰省」
（19件）、「食」（12件）、「リゾートマンション・別荘」「リピート」「静養」（いずれも8件）、「仕事」（7
件）などが続いている。
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3.8 湯沢町を訪れて不便に感じたこと（日本人）

◼湯沢町を訪れて不便に感じたことを自由回答形式で尋ねたところ、60人から様々な回答があった。そのうち、参考
までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「二次交通」（16件）を含む回答が最も多く、以下「飲食
店」（９件）「店・コンビニ」（7件）、「観光場所」（４件）「駐車場」（３件）などが続いている。

◼なお「その他」では「おすすめスポットの紹介があるとよい」「坂道が大変」などの声が寄せられた。
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3.6 湯沢町を訪れて不便に感じたこと〈自由回答〉（日本人）

◼前頁（P25）に掲載した調査結果のうち、回答数が多かった『二次交通』『店・コンビニ』『その他』について、回
答者の具体的な声を以下にまとめた。

26

温泉までのアクセスが悪い

タクシーが少ない。駅から先の交通手段が少ない

バス・電車の本数が少ない

バスが1時間に1本しかない。最終バスが終わるのが早い

バスの乗り場がわかりづらい。本数が少ない

飲食店が駅周辺に充実しているとよい(おにぎり・そば以外の店が少ない)

飲食店の営業時間が短い

飲食店の夜の営業時間が短い。リゾート地としての魅力をPRした方がよい。東京

から近いのにもったいない

食事施設が少なく、バリエーションがない。子どもを連れていきたいと思える場所

があまりない

おすすめの店のパンフレットがあるとよい(ネットを使わない為)

坂道を歩くのが大変

駅西口の階段が長い。スロープも使いにくい

二次交通

店・コンビニ

その他



3.9.1 旅行費用（観光客合計・外国人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、外国人観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では
119,869円となっている。
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令和７年度（n=7）
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3.9.2 旅行費用 日帰り客・宿泊客（外国人）

◼日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は2,834円となっている。
◼一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は135,833円となっている。
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4. まとめ
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4. まとめ

【回答者（日本人）の属性】
◼ 回答者の性別をみると、「男性」が46.8％、「女性」が53.2％となっている。年代をみると、「70歳代以上」（29.0％）の割
合が最も高く、次いで「60歳代」（24.2％）、「50歳代」（20.2％）、「30歳代」（12.1％）などとなっている。

◼ 現住所をみると、「東京都」（37.1％）の割合が4割弱で最も高く、以下「新潟県」（15.3％）、「神奈川県」（12.1％）、
「埼玉県」（8.9％）「千葉県」（ 5.6％） （などとなっている。

◼ 回答者の交通手段をみると（複数回答）、 「鉄道」の割合が79.8％で特に高く、次いで「自家用車」（22.6％）となっている。
【日本人の調査結果】
◼ 湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（55.6％）の割合が５割台半ばで最も高くなっている。次いで「初めて」
（17.7％）、「５回目」（11.3％）、「２回目」（6.5％）、「３回目」（5.6.％）となっている。なお、「２回目」以上のリ
ピーターが８割強（81.4％）となっている。

◼ 湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「Instagram」（8.1％）の割合が最も高く、以下、「湯沢町観光まち
づくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」 「家族や友人、知人の紹介」（ともに5.6％）、「湯沢町観光まちづくり機
構以外のホームページ」（4.8％）、「Ｘ（旧Twitter）」（4.0％）などとなっている。なお、「特に情報源を利用していない」
（71.8％）とする割合は７割強となっている。

◼ 今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（18.5％）とする割合が約２割弱となる一方、「宿泊」
（81.5％：「湯沢町に宿泊」と「湯沢町以外に宿泊」の合計）とする割合が８割強となっている。「宿泊」については「湯沢町
に宿泊」（50.8％）とする割合が約５割、「湯沢町以外に宿泊」が30.7％となっている。また、宿泊者の宿泊数を平均すると、
全体での宿泊数は1.85泊、湯沢町での宿泊数は1.98泊となっている。

◼ 湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（34.9％）の割合が最も高く、次いで「旅館」
（31.7％）、「別荘、リゾートマンション」（22.2％）が続いている。

◼ 今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では27,622円となって
いる。日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は7,639円となっている。一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費
用は31,114円となっている。

【回答者（外国人）の属性】
◼ 外国人の回答者の居住国をみると、「アメリカ」「中国」がともに２件、「オーストラリア」「スウェーデン」「ネパール」が
いずれも１件となっている。年代をみると、「30歳代」の割合が42.9％で最も高く、次いで「20歳代以下」（28.6％）、「70
歳代以上」（14.3％）、「40歳代」（14.3％）となっている。

【外国人の調査結果】
◼ 今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、外国人観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では119,869円
となっている。日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は2,834円となっている。一方、宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、
旅行費用は135,833円となっている。
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5. 資料
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5.1 旅行費用の一覧表

32

（単位：円）

交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計 町外交通費

日本人合計(n=124) 1,048 16,224 5,064 4,796 352 138 27,622 12,747

日帰り客(n=61) 361 0 3,338 3,257 403 280 7,639 11,801

宿泊客(n=63) 1,549 16,224 6,708 6,310 302 20 31,114 13,711

男性(n=23) 579 18,100 7,163 7,457 311 55 33,665 12,367

女性(n=40) 2,206 15,316 6,446 5,635 297 0 29,900 14,517

20歳代以下(n=0) 0 0 0 0 0 0 0 0

30歳代(n=8) 0 17,286 10,625 4,714 0 0 32,625 13,129

40歳代(n=8) 0 15,429 5,938 6,281 0 150 27,798 15,286

50歳代(n=13) 500 14,644 5,142 3,385 389 0 24,060 11,992

60歳代(n=15) 1,266 17,650 7,817 9,167 217 0 36,117 10,792

70歳代(n=18) 4,186 17,417 5,778 6,194 580 0 34,155 16,981

初めて(n=16) 3,542 18,000 3,672 3,383 0 0 28,597 19,554

２回目～５回目(n=14) 445 12,618 8,650 6,714 409 75 28,911 13,289

６回以上(n=33) 1,143 16,929 7,356 7,470 381 0 33,279 11,347

外国人合計(n=7) 4,286 100,000 5,833 5,583 2,500 1,667 119,869 8,375

日帰り客(n=3) 0 0 1,667 1,167 0 0 2,834 10,000

宿泊客(n=4) 7,500 100,000 10,000 10,000 5,000 3,333 135,833 7,833

※単価の計算にあたり、「湯沢町以外に宿泊」と回答した人は「日帰り客」に含めた

　問５「８.別荘・リゾートマンション」を選択した人の宿泊費は計算から除外



5.２ 資料（日本人向け）
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5.３ 資料（外国人向け）
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令和７年度
湯沢町観光客消費支出額調査【春期調査】

報 告 書

令和７年６月

湯沢町 企画観光課


